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OLIMPIADI di INFORMATICA 
Selezione scolastica del 16/11/2006 

Soluzioni 
 

Esercizi a carattere Logico-Matematico 
 

 
 48 9 43 

S + B + R = 100; S > 20;B > 20; R < 20; quindi: S + B > 80 

S = B + 5;   S + B > 80;    quindi: 2 � S – 5 > 80;  S � 42 
S = 8x;   S � 42      per S = 48 si há B = 43 e R = 100 – 91 = 9 
 

 
Sara  18 + 9 = 27 
Luca  22 + 5 = 27 
Alberto 23 + 4 = 27 
Sonia  27 + 0 = 27 

Con 18 € tutti hanno la stessa cifra. Dei 70 ne restano 52 da distribuire ai quattro, 
13 in più ciascuno. A questo punto Alberto ha ricevuto 17 € in più. Sara gliene da 
6 e Sonia 2 (� di 6). Quindi 17 + 6 + 2 = 25 

Alberto incassa 25 € in più 

 
  200  
  196 =   200 – 4 (22) 
  180 =   196 – 16 (24) 
  116 =   180 – 64 (26) 
 -140  =   116 – 256 (28) 

 
1) Daniele non ha sorelle ��  Daniele è il padre 
2) Maria non è la madre ��  Maria è la sorella 

     a questo punto ��  Gioia è la madre ed Enzo il fratello  
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1) D = 4 � N  quindi Daniele 32 e Nicola 8     2) G < B, G < N  quindi Giovanni 6 e Bruno 24 

 

 

 
a) Bruno: o è stato Carlo o è stato Edoardo (se una delle due affermazioni è falsa) 
b) Dario o è stato Carlo o è stato Bruno  (se una delle due affermazioni è vera) 

��  è stato CARLO 
 

 
1) C < R e C > G ��  G < C < R 
2) A > G   ��  G < A, C, R 
3) B max   ��  G < A, C, R < B 
4) C > A    ��  G < A < C < R < B    Cristoforo há altezza intemedia 

 
I numeri di posto dispari sono multipli di 2. Il mancante è in posizione pari: 

3 12 23 36 51 ? 
 +9 +11 +13 +15 +17 
    51 + 17 = 68 
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3) Adele  giallo 
1) Cristano verde o rosso  
 Giulia  verde o rosso 
2) Giulia   rosso 
 ��  a Cristina il verde e a Beatrice resta il viola 

Quindi: 
 Giallo  Adele 
 Viola  Beatrice 
 Verde  Cristiano 
 Rosso  Giulia 

 

 

 

 
 
[ rilevazione e correzione degli errori basata sul bit di parità – XOR ] 
 

 B1 b2 b3 b4 b5 b6 b7  b1 b2 b3 b4 
( 1 ) 1 1 0 0 0 1 1 ok 1 1 0 0 

1 1 0 1 1 0 1 
( 2 ) 

0 1 0 1 1 0 1 
no 0 1 0 1 

1 1 1 1 0 1 1 
( 3 ) 

1 1 1 1 1 1 1 
no 1 1 1 1 

 
 ( 1 ) 1100  011 ��  1100  (era giusto) 
 ( 2 ) 1101  101 ��  0101  (b1 errato: non 1, ma 0) 
 ( 3 ) 1111  011 ��  1111  (b5 errato: non 0, ma 1) 
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partecipanti: B, C, D, L, G, M, N, P, S, T 
1  M, T, [L, B]   (M escluso) 
2  [D, L], P 
3  [G, N], S, P 
4  C, [P, m, T]   (C escluso) 
5  [G, m], L, [B, D]  (G escluso) 
6  m, [S, B] 
7  [g, m, P], B 
8  [c, T], D, S 
9  [c, T, m], g, [P, D] (T escluso) 
10 m, N, [L, g, t]   (N escluso) 

restano: B, D, L, P, S 
1 [L, B] 
2 [D, L], P 
3 S, P 
4 P 
5 L, [B, D] 
6 [S, B] 
7 P, B 
8 D, S 
9 [P, D] 
10 L 

da 
3 S, P 
7 P, B 
si deduce l’arrivo: 
 
I Bruno 
II Paolo 
III Simone 
 
D è escluso dalla 8 e 
L è escluso dalla 5. 
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Esercizi di programmazione C / C++ 
 

  
 
[ a ] scartato perché 'b = 0' 
[ c ] scartato perché 'a = − 1' 
[ d ] scartato perché 'b = 1'       la risposta è [ b ]: ( 5 > 0 ) and ( ( 2 < 0 ) or ( 2 > 1 ) )  
 

 

 

 
 

 Vett1  Vett2 
0 4  4 
1 3  3 
2 2  2 
3 1  1 
4 0  0 

 
la risposta esatta è ( C ) : 4, 3, 2, 1, 0 
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A(5) = 2 � A(4) � 2 � A(3) � 2 � A(2) � 2 � A(1) � 2 � 1   = 32     ��  A calcola 2N 

 
B(5) = B(4)+9 +  B(3)+7 +  B(2)+5 + B(1)+3 + B(0)+1 + 0 = 25     ��  B calcola N2 

 
C(5) = 0:(1+1), 1:(2+2), 2:(4+4), 3:(8+8), 4(16+16)   = 32     ��  C calcola 2N 

 

D(5) = 1:(1�1), 2:(1�2), 3:(2�3), 4:(6�4), 5:(24�5)    = 120     ��  D calcola N! 
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F(2) = 2 � F(1) 

   F(1) = 2 � F(0) + 2 
      F(0) = 0 

F(2) = 2 � 2 = 4 

F(4) = 2 � F(2) 

F(4) = 2 � 4 = 8 

F ( F ( 2 ) ) = 8 
La risposta è [ d ]: nessuna delle precedenti 

 

 

 

 

 
La risposta è [ d ]: nessuna delle precedenti [il programma stampa 83] 
 
Il ciclo termina quando la Y supera 5. 
La Y parte da 1 (al primo ciclo) e poi si incrementa di 1/X ad ogni ciclo, mentre X aumenta di 1 ogni volta: 
 

Y = 1 + 1/2 + 1/3 + 1/4 + 1/5 + 1/6 + 1/7 + … 
 
Sicuramente non è la soluzione [ a ] né la [ b ]. Ad occhio e croce si può dire che il ciclo dovrà essere eseguito molte 
volte in più di 25, quindi la soluzione è [ d ]: nessuna delle precedenti.  
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La risposta è [ d ]: nessuna delle precedenti [il programma stampa 43] 
 

                            

         
m ( 0, 3 ) =  3 
----------------------------------------------------------------- 
m ( 1, 3 ) = m ( 2, m ( 0, 2 ) ) 
      2 
    m ( 2, 2 ) = m ( 1, m ( 1, 1 ) )  
          m ( 0, m ( 0, 0 ) ) 
            0 
          0 
        m ( 1, 0 ) = m ( 0, 1 ) = 1 
---------------------------------------------------------------- 
La risposta è quindi la C)   3  1  0  1 
 
m ( 2, 3 ) = m ( 2, m ( 1, 2 ) ) 

      m ( 1, m ( 0, 1 ) ) 
        1 
      0       [m(1,1)=0] 
    m ( 2, 0 ) = m ( 1, 1 ) = 0 
------------------------------------------------------------------- 
m ( 3, 3 ) = m ( 2, m ( 2, 2 ) ) 
      1       [m(2,2)=1] 
    m ( 2, 1 ) = m ( 0, m ( 1, 0 ) ) 
          1   [m(1,0)=1] 
        1     [m(0,1)=1] 
 


